
Opsamlingsreferat fra fremtidsseminaret, lørdag d. 24. oktober 

 

Mugge - oplæg om Nørrebro  

Mugge stod for et inspirationsoplæg om Nørrebros udvikling og præsenterede formandskabets tanker og 

visioner for lokaludvalgets fremadrettede indsats- og arbejdsområder.  

 

Supplerende kommentarer til oplægget  

NLU kan/skal også arbejde for: 

 Flere socialøkonomiske virksomheder 

 Mere "grønt" fokus i butikslivet 

 Tilgængelighed for alle i bydelen også til butikkerne – dvs. bedre forhold for handicappede 

 Byggeri: I forhold til vores holdning om, at Nørrebro er fuldt udbygget, så mangler der 

familieboliger. Lokaludvalget skal også være opmærksom på om boligpriserne stiger. Den 

eksisterende bygningsmasse kan bruges bedre/anderledes. 

 

Inspirationsoplægget og formandskabets visioner for lokaludvalgets indsats- og arbejdsområder blev 

godt modtaget af udvalget. Oplægget tages til efterretning bruges som udgangspunkt for diskussioner i 

arbejdsgrupperne og i arbejdet med bydelsplanerne.  

 

Andreas - oplæg om puljemidler 

Der var ønske om, at den geografiske opdeling skulle specificeres yderligere. Dette vil gøre det nemmere at 

identificere områder, der ikke i dag får støtte. Udgangspunktet vil være de 9 områder, der blev identificeret 

i den identitetsundersøgelse, som vi tidligere har fået lavet.  

 

Dette sker fra næste år.  

 

Lars - oplæg om arbejdsgrupper – centrale pointer: 

 NLU skal være mere orienteret mod de politiske udvalg i BR. Det er blevet bedre det seneste år, 

men der skal stadig arbejdes med dette. 

 

 Der var et ønske om flere oplæg på NLU møderne med aktører fra Nørrebro. Dette vil give NLU en 

bedre mere vide om, hvad sker der rundt omkring på Nørrebro og en mere "ensartet" viden om 

Nørrebro, så der opnås et mere ens vidensniveau.   

 

Medlemmer og sekretariat kan og skal løbende komme med bud på oplægspersoner og temaer.    

 

 NLU skal være mere på forkant og kæmpe for at blive inddraget tidligt i alle sager, der har interesse 

for NLU. Der skal være plads og tid til flere politiske diskussioner i både arbejdsgrupper og på 

Lokaludvalgsmøder. En mulighed ville være at afsætte tid på NLU-møderne til politiske diskussioner 

om et af de emner, vi vil arbejde med.  

 

 Der har manglet vidensdeling mellem udvalgsmedlemmerne/arbejdsgrupperne.  

 

Arbejdsgrupperne og de enkelte medlemmer skal være bedre til at orienterer om det de laver, 

som kan have interesse for resten af udvalget. Tal mere sammen og jeres aktiviteter! 

 

 Der blev stillet forslag om at planlægge nogle temamøder - resultatet kunne være artikler, 

politikpapirer mm.  



Der vil blive lavet 3-4 temamøder i 2016. Der er tale om interne møder for lokaludvalget med en 

varighed på omkring 2-3 timer. De skal tage udgangspunkt i problematikker som lokaludvalget 

beskæftiger sig med.  

 

 Der var enighed om, at der skal oprettes en projektarbejdsgruppe, der køre alle NLU’s projekter, så 

arbejdsgrupperne kan fokusere på det politiske. Vi skal huske, at vi laver projekter af en årsag og 

med et politisk mål. Sekretariatet skal lave mindre af det praktiske arbejde og der skal i stedet hyres 

arbejdskraft til dette. 

 

 På lokaludvalgsmødet i november vil der være en indstilling ang. dette forslag.    

 

Gitte og Masti  

Gitte og Masti holdt oplæg om ny model for samarbejdet med Miljøpunkt Nørrebro. Der var umiddelbart 

opbakning til den model. Modellen blev lagt frem på NLU mødet d. 28. oktober til godkendelse. 


